

# 我国将加快推进疫苗信息化追溯体系建设

近日,国家药监局相关负责人表示,我国疫苗信息化追溯体系建设将在建立追溯标准规范的基础上,落实不同环节主体责任,从健全疫苗追溯系统、健全省级疾控机构信息系统、建设疫苗追溯协同服务平台、建设疫苗追溯监管系统方面共同推进。

国家药监局日前举行《疫苗管理法》颁布法规解读宣传贯彻研讨会,国家药监局信息

中心规划与标准处副处长张原表示,新法第一章第十条明确,我国实行疫苗全程电子追溯制度,以破解疫苗信息化监管不畅难题。张原表示:“国务院药品监督管理部门会同国务院卫生健康主管部门,制定统一的疫苗追溯标准和规范,建立全国疫苗电子追溯协同平台,整合疫苗生产、流通和预防接种全过程追溯信息,实现疫苗可追溯。疫苗上市许可持有

人应当建立疫苗电子追溯系统,与全国疫苗电子追溯协同平台相衔接,实现生产、流通和预防接种全过程最小包装单位疫苗可追溯、可核查。疾病预防控制机构、接种单位应当依法如实记录疫苗流通、预防接种等情况,并按照规定向全国疫苗电子追溯协同平台提供追溯信息。”

张原说,疫苗追溯协同服务平台作为疫

苗信息化追溯体系的“桥梁枢纽”,串联疫苗生产、流通、使用全过程追溯信息,主要实现分发疫苗企业和产品的基础数据、提供编码规则的备案和管理服务、提供不同追溯系统地址解析服务等功能;疫苗追溯监管系统主要用以实现生产、库存、流向查询,以及发布召回警示、风险预警等功能。

(张明浩)



近日,为进一步提高人民群众的法治意识,营造浓厚的宣传氛围,推进扫黑除恶专项斗争纵深发展,呼伦贝尔市满洲里市人民检察院集中开展了扫黑除恶专项斗争宣传活动。通过扎实有效的活动,宣传了检察机关在扫黑除恶专项斗争中的主要职能和作用,提高了广大群众的知晓率和参与率,取得了良好的社会效果和法律效果。徐庆礼 马宏伟 摄

## 专题研讨整改问题 推动决策部署落实

呼和浩特讯 为推进“不忘初心、牢记使命”主题教育往深里走、往心里走、往实里走,8月1日,自治区司法厅党委委员、副厅长吴铁城主持召开分管处室党支部主题教育重点整治问题专题会。社区矫正管理局、普法与依法治理处、人民参与和促进法治处、公共法律服务管理局、法律职业资格管理处、自治区法律援助中心等处室党支部全体党员参加了会议。

会上,各党支部负责人围绕自治区党委明确的12项“不忘初心、牢记使命”主题教育重点整治问题清单,逐一汇报本支部开展主题教育重点整治问题对照检查情况、整改落实措施。

吴铁城认真听取汇报,不时就有关问题同与会人员深入探讨,共同研究推进主题教育整改落实的有效举措。吴铁城指出,开展“不忘初心、牢记使命”主题教育是党的群众路线教育实践活动、“三严三实”专题教育、“两学一做”学习教育的再延续、再深化,体现了环环相扣、步步深入推进全面从严治党政治定力和坚定决心。工作中,要进一步提高政治站位,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,立足本职工作任务,抓好抓实主题教育,以主题教育的新成效推动各项决策部署落地落实。

吴铁城强调,各党支部要严肃认真对待重点整治问题整改,对照习近平新时代中国特色社会主义思想和党中央决策部署,对照党章党规,对照初心使命,对照人民群众新期待,紧紧围绕自治区党委明确的12项主题教育重点整治问题,深入查找本部门在党的建设、思想建设、作风建设、工作方面存在的突出问题,认真检讨反思,见人见事见思想,杜绝大而化之、避重就轻、避实就虚。要有针对性地进行集中整改,针对问题、落细落准,能改的立即改,一时解决不了的盯住改、限期改,一件一件整改到位、落实到位。

(自治区司法厅供稿)

## 围绕热点推出栏目 完善公共法律服务

呼和浩特讯 以“12348内蒙古公共法律服务热线”热点话题为线索,由自治区司法厅与内蒙古广播电视台联合推出的《法治乌兰牧骑》系列广播普法栏目《法治直播间——法治草原》,于8月1日中午与观众见面了。

12348作为公共法律服务的一张名片,是法治乌兰牧骑的重要组成部分,能够接地气、成本低地进行普法宣传。为了提高我区“12348”公共法律服务效率和质量,将通过公共法律服务实体平台、热线平台、4K智能机顶盒电视终端、公共法律服务APP等“线上”“线下”相结合的方式,更好地服务群众,普及法律知识,在《法治乌兰牧骑》专栏中,将重点关注12348热线咨询反馈的问题,并邀请自治区知名律师专业解读。

本期节目围绕“婚姻、继承、合同”等5个常见法律案例问题,特邀内蒙古律师协会会长、内蒙古东日律师事务所主任、一级律师胡丽妹作为嘉宾,为各位观众答疑解惑。《法治乌兰牧骑》系列广播普法栏目通过以案说法的形式,诠释法律、宣传法律,以接地气、低成本的方式,把老百姓所需求的法律知识送到千家万户,以推动自治区法治建设的进程。

(自治区司法厅供稿)

## 民航局新规拟规定:严禁机票默认搭售潜规则

民航局近期公布的《公共航空运输旅客服务管理规定(征求意见稿)》明确,禁止机票默认搭售,因承运人原因导致航班取消、延误,或旅客因伤病要求客票改期或因死亡要求退票,不得收取变更费用和票价差额。

所谓“搭售”,是指经营者在销售商品时,没有按照购买者的意愿捆绑搭售商品或者附加其他不合理条件的行为。长期以来,捆绑搭售成了一些商家的潜规则。很

多在网上购买过机票的人都有过这样的经历,原本只是订机票,却被默认搭售了多种保险、旅馆券等。

之所以出现捆绑搭售情况,说到底还是企业为了追求利润。捆绑搭售现象与机票代理的佣金模式是分不开的。一般来说,一张机票的返点收入为5%左右,这也助长了商家的逐利动机。

实际上,电子商务法已经对在线机票销售中常见的附加产品搭售予以限制,规

定不得将搭售商品或者服务作为默认同意的选项。搭售现象屡禁不止,除了一些商家为了追求利润外,也反映出监管手段或者力度不足,使得很多商家铤而走险。因此,有关部门除了出台严禁“默认搭售”的有关规定外,更重要的是加强监管,发现问题要及时从严、从重查处,提高不合理“搭售”行为的违法成本,从而最大限度地维护消费者权益。

(胡建兵)

## 中国银行内蒙古分行与二连浩特市人民政府 签署战略合作框架协议

本报讯(记者 杨乐 通讯员 张桐 王天一)为发挥中国银行全球化、综合化经营优势,助推二连浩特国家重点开发开放试验区建设,主动融入和服务“一带一路”、中蒙俄经济走廊等建设,日前,中国银行内蒙古分行与二连浩特市人民政府签署战略合作框架协议,共同推动二连浩特市经济社会高质量发展。签约仪式上,二连浩特市委副书记、市长刘志平与中国银行内蒙古分行党委书记、行长陈志能分别代表双方单位签署协议,二连浩特市副市长郭平旺,中国银行内蒙古分行党委委员、副行长霍雯妍出席签约仪式。

签约仪式后,陈志能、刘志平以及参加签约仪式的二连浩特市政府金融办、财政局、发改委、工信局、商务局等相关单位负责人共同进行了座谈。

陈志能首先对二连浩特市委、市政

府一直以来对中国银行内蒙古分行的信任和支持表示感谢,并介绍了中国银行国际化、综合化的服务优势。陈志能表示,中国银行将积极主动作为,进一步创新合作载体,丰富合作内容,拓展合作领域,提高合作的针对性和精准性,努力推动二连浩特市政府与中国银行共同发展、互惠互利,争取实现互动双赢。

刘志平代表市委、市政府对中国银行内蒙古分行长期以来为二连浩特市经济社会发展建设给予的支持表示感谢。刘志平表示,二连浩特作为我国对蒙开放的最大口岸,是国家和自治区实施向北开放战略的前沿和窗口,也是“一带一路”和中蒙俄经济走廊的重要节点,区位优势明显,交通枢纽功能完善,拥有国内外“两个市场”“两种资源”优势,随着中蒙经济合作区、边境经济合作区、边民互

市贸易区等开发开放载体的加快推进,发展潜力将得到空前释放,发展空间将更加广阔。希望中国银行内蒙古分行进一步深化银政合作,推动实体经济转型升级,助力二连浩特口岸经济社会实现高质量发展。

协议的签署,将指导双方围绕二连浩特经济社会高质量发展战略,在支持重大项目建设、中蒙俄经济走廊、“一带一路”建设和企业“走出去”等方面发挥积极作用,下一步,双方将在推进跨境金融业务、加强信用体系建设、优化绿色信贷环境和开展行政事业机构和政府类业务等方面开展深入合作。

